



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас



УТВЪРДИЛ  
ИНЖ. ТОНКА АТАНАСОВА  
Директор на РИОСВ – Бургас

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На основание Заповед РД-84/27.06.2017 г. на Директора на РИОСВ – Бургас във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2017 год. на **27.06.2017 г.** е извършена комплексна проверка на обект: **”Алси” ЕООД – площадка с местонахождение гр. Бургас, община Бургас, област Бургас, Южна промишлена зона, ул. „Комлушка низина“, № 1, ПИ с идентификатор 07079.662.9520, Пристанище за обществен транспорт с регионално значение „Бургаски корабостроителници – Южен кей Л“**

Проверката е извършена от екип експерти от РИОСВ - Бургас

**Проверени компоненти и фактори на околната среда :**

- управление на отпадъците
- атмосферен въздух
- води

**Цел на проверката:**

Планов текущ контрол на:

1. Изпълнение изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове.
2. Изпълнение на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух.
3. Изпълнение изискванията на Закона за водите и подзаконови нормативни актове.

**Проверени инсталации и дейности:**

Проверката по управление на отпадъците е за

- площадка за третиране на отпадъци от обслужване на плавателни съдове;
- площадки за третиране на отпадъци от ИУМПС, ИУЕЕО, НУБА, ОЦДМ, метални опаковки, ИУГ, катализатори;
- площадка за разкомплектоване на излезли от употреба кораби;

**Констатации от проверката :**



Предметът на дейност на дружеството е третиране на отпадъци при режим на работа от 8.00 ч до 18.00 ч.

Предходната извършена проверка е на 23.11.2016 г.

През 2016 г. и 2017 г. на площадката не са извършвани дейности по разкомплектоване на кораби. На стапелите няма позиционирани кораби за разкомплектоване.

През 2016 г. и 2017 г. на площадката не са извършвани дейности по третиране на ИУЕЕО, ИУГ и катализатори. В обособените работни халета няма наличие на изброените отпадъци.

#### **Управление на отпадъците**

Дружеството притежава Разрешение за дейности с отпадъци № 02-ДО-443-05 от 28.07.2016 г. Площадката с местоположение гр. Бургас, община Бургас, област Бургас, Южна промишлена зона, ул. „Комлушка низина“, № 1, ПИ с идентификатор 07079.662.9520, Пристанище за обществен транспорт с регионално значение „Бургаски корабостроителници – Южен кей Л“ фигурира под № 1 в издаденото разрешение. За площадка № 1 са разрешени дейности по третиране на ИУМПС, ИУЕЕО, ОЧЦМ, НУБА, ИУГ, метални опаковки, катализатори, бракувани плавателни съдове, корабни отпадъци.

Площадката за извършване на дейности с отпадъци е оградена и обозначена, охранява се денонощно, осигурен е КПП, бетонирана е. В съответствие с поставените в Разрешението условия, в обекта са обособени открити площадки и закрити складове за съхраняване, предварително третиране и предварително съхраняване на приеманите и генерираните отпадъци. Местата са обозначени с надписи и табели с наименованието и кода на отпадъците. Измервателните устройства – електронна везна с обхват до 50 т и механични кантари са калибровани /до месец март 2018 г./.

На площадката се третират отпадъци с код 15 01 04. Съхраняват се на обособени места. Налични по време на проверката 52,76 т. Води се отчетност. Изготвени са и изпратени в ИАОС годишните отчети за отпадъка.

Не са извършвани дейности по обслужване на кораби в разрешенния обем. Определен е склад за съхраняването на отпадъци от поддръжка на кораби.

#### **ОЧЦМ**

Приетите от фирми и от други площадки на дружеството отпадъци се съхраняват на обособените за целта места до реализацията им. При необходимост след сортиране отпадъците се подлагат на предварително третиране –нарязване с цел намаляване на размера им или за отделяне на цветните от черните метали, или за отделяне на неоползотворими отпадъци от металите и предварително третиране - пресоване с пресножица „Colmar“ РТ 6260-800. В обекта се води отчетност. Мобилната машина с гранулятор не е ползувана и не се ползува в обекта. Доставените на площадката кабели се разцепват с преносимо устройство. По време на проверката не се представиха отчетните книги за ОЧЦМ и годишните отчети за ОЧЦМ за 2016 г.

#### **НУБА**

През 2016 г. на площадката са приети 48,12 т отпадък, който е предаден на „Елбат“ АД. На същата фирма са предадени и генерираните в резултат на разкомплектоването 9,944 т НУБА. От 23.06.2016 г. „Алси“ ЕООД има сключен договор с „Елбат“ АД – ООп като подизпълнител. В момента на проверката няма налични НУБА на площадката. При получаването и предаването на отпадъците са изготвяни изискуемите документи. Води се отчетност. Изготвени са и изпратени в ИАОС годишните отчети за НУБА.

#### **ИУМПС**

През 2016 г. „Алси“ ЕООД има сключен договор с ООп- „Българска рециклираща компания“ АД. През 2016 г. на площадката са приети и разкомплектовани 1004 бр. ИУМПС с тегло 1026,52 т. Отпадъците от разкомплектоването са предадени въз основа на договори. За



източване на течностите от ИУМПС на площадката е ползувана системата IRIS – MEC, която след извършване на операцията е пренасочена на друга площадка. По време на проверката на площадката няма налични ИУМПС. При получаването и предаването на отпадъците са изготвени изискуемите документи. Води се отчетност. Изготвени са и изпратени в ИАОС годишните отчети за ИУМПС.

#### ***Атмосферен въздух***

На площадката липсват източници на организирани емисии. Не се извършва разкомплектоване на ИУМПС и съответно няма източване на флуорирани парникови газове. Площадката за съхраняване и обработка на отпадъците е бетонизирана и почистена. Уведомен е присъстващият на проверката представител на „Алси“ ЕООД за задълженията на дружеството за почистване и оросяване на площадката, особено при горещо и ветровито време с цел да не се допускат неорганизиран прахови частици в атмосферния въздух.

#### ***Води***

В момента на проверката от дейността на обекта не се формират производствени отпадъчни води.

Проверени са четирите /4/ броя маслоуловители /КМУ/, при което се установи, че свободният им обем е малък и имат необходимост от почистване. По данни на присъстващия представител на дружеството, почистване на КМУ не е извършвано от предходната проверка. По време на проверката не се представя писмен договор/анекс за приемане на отпадък с код и наименование 13 05 03\*-утайки от маслоуловителни шахти.

Представят се фактури между „Алси“ ЕООД и „Корабостроителница Бургас“ ЕООД за вода и поддръжка със следните номера: № 0000003059/31.01.2017 г.; № 0000003102828.02.2017 г.; № 0000003151831.03.2017 г.; № 0000003201/28.04.2017 г. и № 00003251/31.05.2017 г.

#### ***Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници :***

По време на проверката са дадени следните предписания:

1. Да се представи в РИОСВ-Бургас копие от договор/анекс за приемане на отпадък с код и наименование 13 05 03\*- утайки от маслоуловителни шахти.

Срок: 05.07.2017 г. Отговорник: Управител

2. Да се представят в РИОСВ-Бургас Отчетни книги за ОЧЦМ и за отпадъците от обслужване на кораби за проверявания период. Да се представят копия от годишните отчети за същите отпадъци.

Срок: 05.07.2017 г. Отговорник: Управител

#### ***Съответствие, последващ контрол***

По време на проверката не са констатирани несъответствия с изискванията на екологичното законодателство. Дадените предписания са изпълнени с писмо Вх. № УО-854/05.07.2017 г.